

Беседа о завоеваниях Великого Октября

Союз рабочего класса и крестьянства — основа прочности советского строя

«Союз рабочих и крестьян — вот что дала нам Советская власть. Вот в чем ее сила. Вот в чем залог наших успехов и нашей окончательной победы», — так писал В. И. Ленин в первые годы после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Вся сорокалетняя история Советского государства наглядно подтверждает правильность этих ленинских слов.

Только соединившись воедино, рабочий класс и крестьянство нашей страны смогли совершить величайший в мире революционный переворот, свергнуть эксплуататорские классы и взять власть в свои руки. В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции рабочий класс и трудовые массы крестьянства заключили между собой военно-политический союз и под руководством Коммунистической партии с оружием в руках отстаивали завоевания Великого Октября.

В условиях перехода к мирному строительству основным содержанием союза рабочего класса и крестьянства стали экономические задачи, нашедшие наиболее полное выражение в решениях X съезда Коммунистической партии о переходе к новой экономической политике. По мере осуществления этой политики развивались и формы экономической смычки между городом (рабочим классом) и деревней (крестьянством), укреплялись их политические и культурные связи.

Значение прочного союза рабочих и крестьян еще более возросло при переходе нашей страны к строительству основ социализма. В. И. Ленин прямо указывал, что судьба социализма в СССР зависит от правильных отношений рабочих и крестьян, от союза этих двух трудящихся классов. И это понятно. Крестьянство составляло гигантское большинство населения нашей страны. Достаточно сказать, что в 1926 году из 147 миллионов человек населения СССР более 120 миллионов составляло сельское население. Без укрепления союза рабочих и крестьян, без вовлечения миллионов масс трудового крестьянства в социалистическое строительство нельзя было даже мечтать о победе социализма в нашей стране.

Враги Советской власти рассчитывали, что крестьянство, как класс мелких собственников, не пойдет за рабочим классом и его партией, не пожелает расстаться с частной собственностью и объединиться в коллективные социали-

стические хозяйства. Но надежды врагов не оправдались.

Трудовое крестьянство пошло за рабочим классом, потому, что увидело и убедилось, что только социализм избавит его от кулацкой кабалы, даст возможность зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс оказал крестьянам огромную помощь в организации коллективных хозяйств, в снабжении их через МТС новейшей техникой. Кроме того, рабочие направляли в деревню своих лучших представителей. С 1928 по 1930 год в деревню было послано около 200 тысяч передовых рабочих, в том числе 25 тысяч в качестве организаторов колхозов. Крестьянство решительно и бесповоротно встало на путь колхозной жизни. На этой основе был ликвидирован последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество. Победа колхозного строя еще более укрепила союз рабочих и крестьян.

В процессе социалистических преобразований в корне изменились и сами трудящиеся классы. Рабочий класс превратился в новый рабочий класс, не знающий эксплуатации и осуществляющий государственное руководство обществом. Советское крестьянство также стало совершенно новым, колхозным крестьянством, строящим свою жизнь на основе социалистической собственности на средства производства и коллективного труда.

В условиях победившего социализма союз рабочего класса и крестьянства стал гранитной основой морально-политического единства всего советского народа. Опираясь на братское сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, партии и правительство успешно решают задачи хозяйственного и культурного строительства. Партия исходит при этом из того, что союз рабочих и крестьян нужен не для сохранения классов, а для их уничтожения, для превращения всех граждан города и деревни в труженников бесклассового коммунистического общества. Коммунистическая партия вскрывает и решительно устраняет все препятствия, мешающие великому сотрудничеству рабочих и крестьян в борьбе за коммунизм.

Суровой проверке подвергся союз рабочего класса и крестьянства в период Отечественной войны. Ни тяжелые военные неудачи в начале войны, ни лишения и бедствия не поколебали дружбы рабочих и крестьян. В ходе войны союз рабочего класса и крестьянства еще более окреп.

В тесном единении рабочие и крестьяне, возглавляемые Коммунистической партией, в короткий срок восстановили разрушенное войной народное хозяйство и двинули его вперед, оставив далеко позади показатели довоенных лет. Опираясь на преимущественное развитие тяжелой промышленности, Коммунистическая партия и Советское правительство приняли все меры к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства и обеспечить его подъем. На колхозные поля двинулась мощная сельскохозяйственная техника. В настоящее время в МТС, совхозах и колхозах имеется свыше полутора миллионов тракторов (в 15-кратном исчислении), более 380 тысяч зерновых комбайнов и много другой техники. Значительная помощь оказана колхозам и кадрами. В МТС направлено около 25 тысяч инженеров и техников из городов и промышленных центров, а в колхозы — более 120 тысяч специалистов сельского хозяйства и 30 тысяч в качестве председателей колхозов.

Благодаря неустанной организаторской работе партии и правительства по выполнению решений Пленумов ЦК и XX съезда КПСС сельское хозяйство СССР прочно идет по пути подъема. В 1956 году валовой сбор зерна в нашей стране увеличился по сравнению с 1953 годом более чем в полтора раза. Было заготовлено 3,3 миллиарда пудов хлеба — на один миллиард 400 миллионов пудов больше, чем в 1953 году. Идет в гору и животноводство.

Эти успехи создали реальные предпосылки для того, чтобы в ближайшие годы выполнить поставленную партией задачу — догнать США в производстве мяса, масла и молока на душу населения.

Рабочий класс и колхозное крестьянство, все советские люди единодушно одобрили решение июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Багановича, Молотова, пытавшейся изменить политику Коммунистической партии, основанную на решениях ее XX съезда, помешать делу дальнейшего упрочения союза рабочих и крестьян, как незыблемой основы прочности советского строя.

Меры, осуществляемые партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства, разрешению жилищного вопроса, повышению благосостояния народа, еще более укрепят нерасторжимый союз рабочих и крестьян, морально-политическое единство советского общества.

В. БЫСТРОВ.



На снимке: одна из лучших фрезеровщиц куста проката Е. И. Вишневская, выполняющая нормы выработки на 170—180 процентов. Фото Е. Карпова.

ЛЕКЦИИ В ЦЕХЕ

В красном уголке сортопрокатного цеха часто проводятся лекции. В последнее время сортопрокатчики прослушали лекцию о всемирно-исторических победах советского народа и его армии в

годы Великой Отечественной войны, а также лекцию о любви, браке и семье при социализме.

17 августа состоялась лекция на медицинскую тему — «Новое в медицине». Прочла ее врач А. Серкина.

На первенство РСФСР по футболу

Еще одна победа

Как уже сообщалось, футбольная команда нашего комбината, выиграв встречу у «Спартак» гор. Свердловска, возглавляет теперь турнирную таблицу розыгрыша первенства РСФСР по футболу среди команд Уральской зоны. В минувшее воскресенье она провела на своем поле очередное состязание с командой «Локомотив» гор. Челябинска.

Эта игра с начала и до конца проходила в острой спортивной борьбе со значительным преимуществом магнитогорцев. В первой половине игры футболисты нашей команды забили в ворота го-

стей три мяча, а в свои ворота не пропустили ни одного.

После перерыва челябинцы усилили свои атаки и им удалось сквитать один гол. Но до конца игры в сетке их ворот побывало еще два мяча. Таким образом, встреча закончилась со счетом 5:1 в пользу команды металлургов.

Футбольной команде нашего комбината осталось провести еще две встречи, которые окончательно определят победителя в розыгрыше. Последнее состязание состоится на стадионе металлургов с командой г. Лысьвы 25 августа.

По следам наших выступлений

„С доставкой на дом“

Под таким заголовком в газете «Магнитогорский металл» 31 июля с. г. опубликована заметка, в которой говорилось о нарушениях правил советской торговли заведующим складом ОРСа комбината т. Гулянским и главным бухгалтером товарной базы т. Некрасовым. Председатель цехкома ОРСа

т. Бекреев сообщил редакции, что указанные в заметке факты правдивы. Приказом по ОРСу Гулянский за нарушение правил советской торговли снят с работы заведующего складом. Главному бухгалтеру базы Некрасову объявлен выговор.

Книжная полка

В магазины книоторга поступили новые технические книги.

Миллер Э. Э. Техническое нормирование в машиностроении. Машгиз. 1957 г., цена 9—50.

Миньшин Д. М. Организация и планирование производства на горнорудных предприятиях. Металлургиздат. 1956 г., цена 9—15.

Шмыков А. А. Справочник термиста. Машгиз. 1956 г., цена 17—50.

Маслов Д. П. Технология машиностроения. Машгиз. 1956 г., цена 9—80.

Львовский П. Г. Основы ремонтного дела. Металлургиздат. 1957 г., цена 13—25.

Алдоньев С. М. Испаритель-

ное охлаждение мартеновских печей. Металлургиздат. 1957 г., цена 12—40.

Канторович Б. В. Насосы и воздушные машины. Металлургиздат. 1956 г., цена 8—90.

Ананшин С. Г. Металлорежущие станки. Машгиз. 1957 г., цена 31—95.

Цегельский В. Л. Электродуговая сварка. Трудрезервиздат. 1957 г., цена 4—20.

Рыбаков В. В. Учебник газосварщика. Машгиз. 1957 г., цена 4—65.

Глазманенко. Газовая сварка и резка металлов. 1957 г., цена 4—15.

Редактор Д. М. ГНИДОРЬБОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Тень на дороге», «Старик Хоттабыч».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Тень на дороге».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Мост Ватерлоо».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Закройщик из Торжка» и «Живой труп».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Наш двор».

Вечера, посвященные 50-летию советских профсоюзов

Широко отмечают коксовики славное пятидесятилетие Советских профсоюзов. 16 августа во Дворце культуры металлургов состоялся многолюдный вечер, на котором присутствовали рабочие и командиры производства коксохимического цеха. В президиуме старейший рабочий, член профсоюза с 1905 года Иван Гаврилович Подкопаев, передовики производства, коксовики Кузнецкого металлургического комбината.

Доклад о пятидесятилетии советских профсоюзов сделал заведующий отделом культуры обкома профсоюза т. Белокопытов.

Тепло встреченный собравшимися выступил инженер по оборудованию, член профсоюза с 1918 года Павел Федорович Алексеенко. На этом вечере старым членам профсоюза тт. Подкопаеву, Алексеенко, автогенщику И. Ганяеву, мастеру С. Фейзуханову, электрикам тт. Диковскому и Мешинскому, а также другим ветеранам и профактивистам были вручены подарки и букеты цветов.

После торжественной части состоялся большой концерт.

Н. ЩЕПИНА,

инженер техотдела коксохимического цеха.

★ ★ ★

В Летнем театре парка металлургов состоялся вечер трудящихся обжимного и прокатных цехов. С докладом о 50-летию советских профсоюзов выступил председатель цехкома обжимного цеха т. Кузнецов.

Профгруппорг обжимного цеха т. Пермяков рассказал о воспитательной работе профсоюза на производстве.

После окончания торжественной части вечера состоялся концерт артистов драмтеатра и коллективов самодеятельности трудовых резервов.